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ΤΟΥ ΡΑΝΤΟΝΕΖ

Με τις αντιπροσωπείες των κατά τόπους Ορθοδόξων Εκκλησιών οι οποίες μετέχουν στον εορτασμό
της επετείου των 700 ετών από γεννήσεως του Οσίου Σεργίου του Ραντονέζ είχε συνάντηση στις
17 Ιουλίου 2014 ο Αγιώτατος Πατριάχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος στην
Πατριαρχική κατοικία της Ιεράς Μονής Αγίου Δανιήλ Μόσχας.

Στη συνάντηση παρέστησαν αντιπροωπείες των Ορθοδόξων Εκκλησιών Κωνσταντινουπόλεως,
Αλεξανδρείας, Αντιοχείας, Ιεροσολύμων, Γεωργίας, Σερβίας, Ρουμανίας, Βουλγαρίας, Κύπρου,
Ελλάδος, Αλβανίας, Τσεχίας και Σλοβακίας, της εν Αμερικῃ.

Επίσης παρέστησαν ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος



Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, ο Επίσκοπος Σολνετσνογκόρσκ
Σέργιος, Διευθυντής της Διοικητικής Γραμματείας του Πατριαρχείου Μόσχας, ο Πρωθιερέας
Νικόλαος Μπαλασώφ, Αναπληρωτής Πρόεδρος του ΤΕΕΣ κα.

Στην προσφώνησή του ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών μεταξύ άλλων
ανέφερε:

«Καλωσορίζω εγκαρδίως όλους εσάς στους εορτασμούς επί τῃ επετείῳ των 700 ετών από
γεννήσεως του Οσίου Σεργίου του Ραντονέζ. Χαίρομαι που οι εκπρόσωποι των κατά τόπους
Ορθοδόξων Εκκλησιών αφίχθησαν στη Μόσχα για να συμμετάσχουν στο τόσο σημαντική ιωβήλαιο
για την Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας. Παρακαλώ να μεταφέρετε την ευγνωμοσύνη μου στους
αδελφούς μου Προκαθημένους για την αποστολή των υψηλών αντιπροσώπων τους, κάτι το οποίο
επιβεβαιώνει την αδελφική αγάπη και ομοφροσύνη μεταξύ μας.

Ο Όσιος Σέργιος χαρακτηρίζεται ως «πνευματικός πατήρ της Ρωσίας». Σ’ αυτόν οφείλεται η
αναμόρφωση του ρωσικού μοναχικού πολιτεύματος και η εξάπλωση του κοινοβιακού τυπικού. Αυτές
οι αλλαγές εν πολλοίς προέκυψαν λόγῳ επιρροής του Αγίου Όρους χάριν στις πνευματικές
σχέσεις του Οσίου Σεργίου με έναν από τις εξέχουσες μορφές, βλαστό του Αγιωνύμου Όρους
Πατριάρχη Κωνσταντινουπόλεως Φιλόθεο τον Κόκκινο. Η Μονή της Αγίας Τριάδος στην ίδρυση της
οποίας προέβη ο Όσιος Σέργιος δεν ήταν απλά από τις μεγαλύτερες στη Ρωσία, ανεδείχθη σε
σχολείο μοναχισμού με απόφοιτους πολλές γενεές των θεοφίλων μοναχών, οι οποίοι ίδρυσαν
πλήθος Ιερών Μονών καθ΄όλη την επικράτεια της Ρωσίας. Και σήμερα η Λαύρα παραμένει το
κεντρικό μοναστήρι της Εκκλησίας μας και παράδειγμα προς μίμηση για τις υπόλοιπες Μονές.

Δύσκολο είναι να υπερεκτιμηθεί η σημασία του Οσίου Σεργίου για την Ορθόδοξη Εκκλησία της
Ρωσίας και της χώρας μας. Την περίοδο του διχασμού και αλληλοκτόνου πολέμου υπήρξε
συμφιλιωτής των πριγκίπων τους οποίους κάλεσε σε ειρήνη και ενότητα. Ο Όσιος Σέργιος
πράγματι ένωσε την Αγία Ρωσία. Το παράδειγμά του είναι ιδιαίτερα σημαντικό και επίκαιρο για τις
ημέρες μας όταν στην Ουκρανίας δεν παύει ο αδελφοκτόνος πόλεμος και χύνεται το αίμα των
Ορθοδόξων χριστιανών. Παρακαλώ δεηθήτε υπέρ της παύσεως της έχθρας και επκρατήσεως της
ειρήνης στην Ουκρανίας μπροστά στα λείψανα του Αγίου».

Εν συνεχείᾳ ο Πατριάρχης αναφέρθηκε στο μορφωτικό ρόλο της Λαύρας του Αγίου Σεργίου όπου
στεγάζονται οι Θεολογικές Σχολές Μόσχας με φοιτητές από όλη την Ρωσική Εκκλησία και τις κατά
τόπους Ορθοδόξες Εκκλησίες.

Ποτέ δεν επιζητούσε την επίγεια δόξα ο Όσιος, ούτε εξουσία, αλλά ούτε και την ηγουμενία, στην
οποία ακόμα και στο μοναστήριο που ίδρυσε ο ίδιος έδωσε την συγκατάθεσή του μόνο κατόπιν
πολλών αιτημάτων των αδελφών. Δενήθελενααναδειχθείηγούμενος. Αλλά η πραγματική ταπείνωση
και η υποταγή στο θέλημα του Θεού ήταν εκείνα τα οποία προσέλκυε και εξακολουθεί να
προσελκύει χιλιάδες ανθρώπους προς αυτόν και οι οποίοι τον βλέπουν ως πνευματικό τους πατέρα
και προστάτη στις προσευχές. Ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος αναφέρθηκε επίσης στη λιτανεία 17
χιλιομέτρων την προηγούμενη ημέρα από την Ιερά Μονή του Χοτκόβο, όπου φυλάσσονται τα τιμία
λείψανα των Οσίων Κυρίλλου και Μαρίας, γονέων του Αγίου Σεργίου, έως τη Λαύρα της Αγίας
Τριάδος και του Οσίου Σεργίου. Ο ίδιος ο Πατριάρχης Κύριλλος επιβεβαίωσε την αναπτέρωση του
ηθικού των 30 χιλιάδων ανθρώπων οι οποίοι πορεύονταν παρά τον καύσωνα της ημέρας ( με
θερμοκρασία 40 βαθμούς Κελσίου), είδε τα χαρούμενα πρόσωπά τους και καμία κούραση. Ιδιαίτερη
ευχαρίστηση στον Προκαθήμενο της Ρωσικής Εκκλησίας έφερνε το θέαμα των νέων οικογενειών με
παιδιά στις αγκαλιές τους. Αυτό επιμαρτυρεί ότι ο Όσιος Σέργιος αποτελεί ελκυστική πνευματική
δύναμη ακόμα και για τους ανθρώπους του 21 αιώνα.



Ο Όσιος Σέργιος σύμφωνα με τον Πατριάρχη Κύριλλο είναι ο πλέον τιμώμενος και αγαπητός άγιος
του λαού μας. Η έλευσή σας επιβεβαιώνει ότι απολαμβάνει μεγάλης τιμής και πανορθοδόξως.

«Θέλω να σας ευχαριστήσω από καρδίας, σεβαστοί και υψηλοί εκπρόσωποι των κατά τόπους
Ορθοδόξων Εκκλησιών για την προθυμία να κοινωνήσετε μαζί μας της χαράς της μεγάλης αυτής
εορτής της επετείου των 700 ετών από γεννήσεως του Οσίου και Θεοφόρου πατρός ημών Σεργίου
Ηγουμένου του Ραντονέζ», είπε εν κατακλείδι ο κ. Κύριλλος.

Τον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο αντιφώνησε ο Μητροπολίτης Σουηδίας και πάσης Σκανδιναβίας
Κλεόπας, ο οποίος εκ μέρους των αντιπροσωπειών αναφέρθηκε στην ιερά συγκίνηση την οποία
αισθάνονται όλοι από το γεγονός που όλες οι αντιπροσωπείες ευρίσκονται σήμερα κοντά στη
Ρωσική Εκκλησία, αποδεξάμενες την πρόσκληση να συμμετάσχουν στον εορτασμό της επετείου
των 700 ετών ενός εκ των πλέον τιμωμένων Αγίων δηλαδή του Οσίου Σεργίου, ο οποίος αποτελεί
παράδειγμα του μοναχικού πολιτεύματος. Ο Ιεράρχης ευχαρίστησε από καρδίας τον Αγιώτατο
Πατριάρχη Κύριλλο για την υποδοχή και την Αβραμιαία φιλοξενία και του μετέφερε την αγάπη και
το χαιρετισμό του Οικουμενικού Πατριάρχου Βαρθολομαίου.

Σε ανάμνηση των επετειακών εορτασμών ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας προσέφερε
στους Ιεράρχες εγκόλπια ενώ στους ιερείς σταυρούς, οι οποίοι φιλοτεχνήθηκαν εξ αφορμής της
επετίου των 700 ετών από γεννήσεως του Οσίου Σεργίου.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/51256/
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